

特朗普总统梦提前破灭?

科罗拉多州高院裁定其无资格在该州参选,或会引起其他州效仿

美国科罗拉多州最高法院19日作出裁决,因牵涉2021年1月6日“国会山骚乱”,美国前总统特朗普在该州不具备2024年美国大选党内初选资格。特朗普竞选团队表示,将上诉至联邦最高法院。

科罗拉多州最高法院为何作出这一裁决?裁决是否影响特朗普竞选总统?裁决对2024年大选又有何冲击?

据新华社

为何作出这一裁决

科罗拉多州最高法院7名法官中,有4人支持这一裁决,3人反对。判决书援引了美国宪法第十四修正案第三款(即“叛乱者禁令”),这一条款禁止那些宣誓支持美国宪法、后来又参与叛乱的人担任公职。

科罗拉多州最高法院认为,“叛乱者禁令”适用于特朗普,因为特朗普不具备担任公职的资格,科罗拉多州选举官员不能将他列为该州初选选票上列为美国总统候选人。

特朗普2017年1月至2021年1月担任美国总统。2020年美国大选后,特朗普拒绝

向民主党对手拜登认输,并反复宣称存在大规模选举舞弊。2021年1月6日,美国国会认证选举结果期间,大批特朗普支持者暴力闯入国会大厦并酿成骚乱,造成人员伤亡。由民主党人控制的众议院随后第二次弹劾特朗普,指控他“煽动叛乱”。

科罗拉多州最高法院表示,“国会山骚乱”是一场“叛乱”,特朗普参与其中。

是否影响特朗普竞选

科罗拉多州最高法院的裁决目前暂缓生效,以等待特朗普上诉以及联邦最高法院裁决。科罗拉多州选举官员说,这一问题需要在2024年1月5日前得到解决,这是该州确定共和党初选候选人名单的最后期限。

特朗普在美国多州面临以“叛乱者禁令”为基础的法律诉讼,科罗拉多是首个作出不利于特朗普裁决的州。美国圣母大学法学教授德里克·穆勒认为,科罗拉多州带头后,其他州在采取法律行动时可能更有底气,这对特朗普的竞选资格“构成重大威胁”。

共和党人总体站在特朗普一边。特朗普竞选团队发言人发表声明说,科罗拉多州最高法院的裁决存在严重缺陷,他们将立即向联邦最高法院提起上诉,相信联邦最高法院会作出有利于特朗普方面的裁决。

联邦最高法院是美国司法系统最终上诉法院,有权评审和推翻下级法院

裁决。联邦最高法院中,保守派占优势,有多名大法官由特朗普提名。

如何冲击2024年大选

2024年11月,美国将举行总统选举,党内初选将于明年年初在各州陆续进行。目前,特朗普在民调中大幅领先共和党其他竞选者。民主党方面,现任美国总统拜登正在竞选连任。

《纽约时报》文章认为,科罗拉多州最高法院的最新裁决是“爆炸性的”,在法律层面为明年的总统选举注入了更多不确定性。除此外,特朗普还涉及其他诉讼,他不得不在法庭和竞选活动之间“奔波”。拜登也遭遇麻烦,众议院共和党籍议员正在对他进行弹劾调查。

随着选举年临近以及围绕特朗普的法律诉讼进一步展开,美国政治和社会撕裂预计将更加明显。美国广播公司新闻网和《华盛顿邮报》今年早些时候的一项联合民调结果显示,超过四成的受访者认为,根据美国宪法第十四修正案,应禁止特朗普竞选总统;另有半数受访者则表示,不应禁止特朗普竞选总统。



特朗普:
“最近比较烦 比较烦 比较烦
总觉得总统宝座越来越远”
(设计台词)

新华社发

泽连斯基:

“最近比较烦 比较烦 比较烦
总觉得美援一天比一天难谈”
(设计台词)



视觉中国供图

加沙民众:

“最近比较烦 比较烦 比较烦
我看那前方怎么也看不到岸”
(设计台词)



据总部设在英国的《新阿拉伯人报》19日报道,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)拒绝了以色列方面提出的新一轮交换被扣押人员协议的提议。以色列第12频道电视台当日也报道说,以色列和哈马斯正就“换人”的细节进行“重要、严肃和深入的谈判”,但双方不会很快达成协议。

哈马斯10月7日突袭以色列境内军民目标致以方约1200人丧生,另200余人挟持至加沙地带。以色列政府随后宣布进入战争状态,对加沙地带发起大规模军事行动,现已导致巴方近2万人死亡、5万余人受伤。

新华社发

乌克兰今年无望获得新美援

美参院两党联合声明“年后再议”援乌事项

美国国会参议院两党就援助乌克兰与美国移民政策改革没有达成妥协,乌克兰今年年底前无望获得新美援。

参议院多数党、即民主党领袖查克·舒默和共和党领袖米奇·麦康奈尔19日联合发表声明:“谈判代表正在处理未尽事宜。我们希望他们的努力将促成参议院在明年初采取迅速行动。”

参议院共和党“二号人物”约翰·图恩说,民主党方面已经错过时间节点,从而“不可能在圣诞节前通过实质性边境安全协议”。

共和党人把援助乌克兰作为筹码,要求白宫及民主党人同意出台更严厉的移民政策以应对南部边境日益汹涌的移民潮。共和党方面还对援乌资金是否能获得妥善使用、乌克兰获胜前景提出质疑。一些共和党籍议员干脆直接反对继续援助乌克兰。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基上周访问美国,与两党议员、总统约瑟夫·拜登会晤,争取美国国会放行进一步对乌援助,但他在国会所获待遇与先前访问时“温差”显著。拜登敦促共和党人“做正确的事”,在圣诞节假期开始前批

准对乌援助,否则就是给俄方“送上最好的圣诞节礼物”。

但是,共和党方面并不买账。众议院已经放假;参议院推迟休假,18日继续处理相关议题。但据美联社报道,当天仅大约半数参议员参加投票。共和党籍参议员查克·格拉斯利称,欧洲联盟对乌克兰的新援助已经推迟至明年再议,“既然他们可以,我们当然也可以”。

舒默和麦康奈尔19日在声明中表示,谈判“取得令人鼓舞的进展”,但“仍有一些挑战”。“今年剩余时间里,参议院与政府的谈判代表将继续本着善意,向达成协议而努力。”

美国国防部上周致信国会,将很快动用超过10亿美元资金用于向乌克兰提供军事援助,其后援助资金告罄,因而国会“毫不延迟地”批准新的对乌援助“至关重要”。

即使参议院就援乌与移民政策议题达成妥协,能否在众议院通过仍是未知数。共和党人在众议院占据席位优势,且不少强硬派共和党人反对继续援乌。

据新华社

以军误杀被扣押同胞惹民怨

以军本月15日承认在加沙地带推进军事行动期间误杀三名以方被扣押人员,引发国内舆论不满。多地民众举行抗议,敦促总理本雅明·内塔尼亚胡领导的政府尽快达成新一轮“换人”协议,使被哈马斯扣押在加沙地带的人员早日回家。

然而,误杀事件并未影响以色列在加沙地带的军事行动,空袭和地面进攻仍在持续,“摧毁哈马斯”及“解救所有被扣押人员”的军事行动目标也未调整。按照以国防部长约瑟夫·加兰特说法,以军在加沙地带行动还将“持续数月”。

以色列《国土报》援引一名被扣押人员的父亲的话说,以军误杀三名同胞是“悲惨的错误”,当前以军在加沙地带持续作战,仿佛已经“放弃”了那些被扣押人员一样。“我们呼吁以色列政府做好付出代价的准备,并将争取被扣押人员获

释列为首要议题。”这名父亲说。

以政府内部意见不统一

以色列政府内部就此问题意见似乎不统一。本轮冲突爆发后,以色列成立了包括主要反对党领导人、前国防部长本尼·甘茨在内的紧急联合政府。而甘茨日前在会见被扣押人员家属时表示,如果政府不优先考虑解救被扣押人员、通过谈判达成新一轮停火协议,他将不会留在战时内阁。

媒体分析指出,内塔尼亚胡执意推进军事行动,很大程度是因受到执政联盟内部极右翼势力影响。据《以色列时报》报道,极右翼政党领导人、国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔威胁道,如果政府不能“全力以赴”推进军事行动,他将退出执政联盟。这意味着内塔尼亚胡政府走向垮台。

值得注意的是,哈马斯突袭导致以方重大人员伤亡,客观上刺激了以色列民意的变化。第12频道电视台民调结果显示,本轮冲突爆发后,约三分之一以色列人对巴立场

“右转”,并不希望以军停火。

以哈达成新一轮“换人”协议可能性不大

11月24日开始,以色列和哈马斯进行了为期七天的临时停火。其间,以方释放240名在押巴勒斯坦人,哈马斯则释放100余名以色列人和外国公民。据以色列政府最新发布的信息,仍有128人被扣押在加沙地带,20人已确认在被扣押期间死亡。

《国土报》援引知情人士的话说,以色列和哈马斯短期内达成新一轮“换人”协议可能性不大。一位消息人士称双方“甚至无法重启谈判”,另一位消息人士则称谈判会比上次达成协议时的谈判“更加漫长和复杂”。按照《国土报》说法,哈马斯将以方被扣押人员视为“战略资产”,不会在以方不做“特别让步”的情况下轻易放弃。哈马斯此前就已表示,在加沙地带全面停火前,不会参加第二轮被扣押人员交换协议的谈判。

据新华社

新一轮“换人”协议难产

以哈短期内停火难度大